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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 20 DE SETEMBRO DE 2021, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h43min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e três minutos do vigésimo dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e 

um, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das Sessões 

Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se, em caráter virtual 

devido a pandemia de COVID-19, a 21ª Sessão Ordinária do 1º ano da 18ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – MARCOS APARECIDO LOURENÇANO; Vice-Presidente – LUCIANO JOSÉ DE AZEVEDO; 

1º Secretário – ORIDES PREVIDELLI JUNIOR; 2º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA. 

Presentes os Vereadores: APARECIDO CARLOS GONÇALVES, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL 

GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, 

JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MAURO SÉRGIO MODESTO, MIRIAN PONZIO, VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão 

Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: CAIQUE ITALO SANTO FAUSTINO, FÁBIO LUIS DE 

CAMARGO, NILTON CESAR MORSELLI e TIAGO CHUECO. Participou desta sessão, fazendo a tradução 

em libras, a empresa Educalibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA EPP. Em 

seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada 

regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Neste instante, o Senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 101/2021 – 

PROJETO DE LEI Nº 5894/2021, QUE ALTERA DISPOSITIVO DA LEI N° 4.769, DE 13 DE SETEMBRO DE 

2021, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Neste momento, pela ordem, o vereador LUIS 

CARLOS DA VILA fez levantamento de interstício, conforme Artigo 164 do Regimento Interno, que trata sobre 

Regime de Urgência, para deliberação e votação nesta sessão do seguinte Projeto: PROJETO DE LEI Nº 

5894/2021, QUE ALTERA DISPOSITIVO DA LEI N° 4.769, DE 13 DE SETEMBRO DE 2021, QUE 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O pedido foi votado e aprovado por unanimidade. Foram 

apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador EDER 

MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

determine a realização do serviço de recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Dr. Manoel Fadigas 

de Souza e Rua Manoel Dante Buscardi, no Jardim Alvorada. Do vereador EDER MINEIRO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine a 

construção de calçadas nas pedestres localizadas ao longo da Avenida Celso Ferreira de Camargo, no 

Conjunto Residencial Ipiranga. Do vereador MAURO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine a realização do serviço de 

pavimentação asfáltica no prolongamento da Rua Felippe Abbud (trecho de aproximadamente 50 metros ao 

lado da EMEB Mineo Rossi, conforme imagens em anexo), no Jardim São Sebastião. Este vereador foi 

procurado pelos munícipes daquela região, que não aguentam mais a situação e a poeira desse trecho de 

terra. Do vereador MAURO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por 

meio do setor competente, determine a construção de uma lombada (redutor de velocidade), nos padrões 
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legais, na Rua Domingos D’Ambrósio, altura do número 477, proximidades com a Rua Dona Celeste Cavalini, 

no Jardim São Sebastião. Há a necessidade de instalação de lombada nesta localidade, uma vez que veículos 

transitam em alta velocidade, causando insegurança aos moradores. Do vereador DR. VALMIR CARRILHO: 

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, providencie 

a manutenção da iluminação pública queimada ao longo da Avenida Emílio Girotto, importante corredor de 

ligação entre cidade/bairros, visando a segurança de todos que transitam pelo local. Referido pedido se 

fundamenta em pleitos do POVO. Do vereador DR. VALMIR CARRILHO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine a realização do serviço de 

recapeamento asfáltico nas seguintes localidades do Parque Residencial Laranjeiras: 1. Rua Francisco 

Marino; 2. Rua Nicola Cucolichio; 3. Rua Anselmo Magnani; 4. Rua José Orrico; 5. Rua Luiz Ferrari. Referido 

pedido se fundamenta em pleitos do POVO. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que coloque no site da Prefeitura Municipal os pontos 

de venda da área azul. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no 

sentido de que, por meio do setor competente, determine a instalação de grades ou telas de proteção em 3 

bocas-de-lobo na rua Massaichi Makino, no Bairro Santo Antônio. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS:  Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

determine a realização do serviço de pavimentação asfáltica no trecho de prolongamento da Rua Redorno 

Maurutto, que faz a ligação entre os bairros Osmar Girotto (Acapulco) e Jardim Vale do Sol. Da vereadora 

MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a reforma na UBS Antonio Abbud, no Jardim Buscardi, para colocação de vidros na sala 

de aplicação de medicamentos e de atendimento ao público, para evitar contaminação pela COVID-19. Foram 

apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofícios à Defesa Civil, Fiscalização 

Sanitária, e Polícia Ambiental, para que investiguem e tomem providências mais contundentes, inclusive com 

aplicação de duras penas, aos responsáveis pelos incêndios nas proximidades do nosso município. Este 

vereador busca chamar a atenção das autoridades competentes, no tocante a essa cortina de fumaça que 

tem acontecido no nosso município, pois tem afetado toda a nossa comunidade, principalmente na saúde da 

população. Fez uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pela vereadora MIRIAN 

PONZIO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador 

LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada 

MOÇÃO DE APLAUSOS aos Bombeiros Ruben da Silva Gonzaga, Edson Vieira Zucchi, Micael Rosa Vieira, 

Tiago César dos Santos da Gama e Gustavo Paganelli Rodrigues. Equipe do SAMU, Motorista socorrista 

Marco Antônio Pagliuso, técnicos de enfermagem Talita Giseli Romanelli Pereira e Donato Irano filho. Ao Sr 

Wagner Augusto Leodoro (Bombeiro Civil), e Sr Alex Silvério. O Corpo de Bombeiros e SAMU foram 

solicitados para atendimento de emergência, onde um garoto veio a sofrer uma queda acidental da passarela 

na FEPASA, no Jardim São Sebastião. Segundo relatado pela equipe do SAMU, a queda foi de 

aproximadamente 10 metros de altura, e a vítima encontrava-se em decúbito dorsal gemente e 

hiporresponsivo, com desvio no punho direito e provável fratura no quadril e fêmur. O bombeiro Tiago, 

bombeiro civil Wagner e seu amigo Alex, estavam de folga próximo ao local do acidente e de imediato 
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iniciaram os procedimentos de primeiros socorros, e relatou todas as informações para a equipe do SAMU e 

do Corpo de Bombeiros. De pronto as equipes do Corpo de Bombeiros e SAMU iniciaram o atendimento, 

imobilização e estabilização da vítima, em seguida encaminhada pela equipe do SAMU até a UPA local, 

ficando sob os cuidados da equipe médica plantonista. A ocorrência gerou repercussão nos jornais locais, 

motivo de elogios por parte dos populares e familiares da vítima. Vale ressaltar que o atendimento rápido e 

técnico de todos esses profissionais citados, foi de fundamental importância para salvar a vida do garoto. Fez 

uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer 

uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito 

por todos os vereadores. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS à atleta do Projeto KSP Olimpico, aluna 

da academia Uke Sports desde 2016, Maria Eduarda Ospedal. Maria Eduarda participou das seguintes 

competições: 1º lugar II Campeonato Open (kata) 1º lugar Copa Santa Ernestina (kata e kumite) 1º lugar 

Festival de Karatê (kata e kumite) 3º lugar Open Sorema (kata) 2º lugar Open Sorema (kumite) 1º lugar Copa 

Sonho Vivo (kata e kumite) 1º lugar Campeonato Paulista (kumite) 4º lugar Campeonato Paulista (kata) 3º 

lugar Finais do Campeonato Paulista (kumite) 3º lugar Campeonato Paulista Online (kata) 3º lugar 

Campeonato Paulista 2021 (kata) 3º lugar Campeonato Brasileiro de Katarê 2019 (kumite) Vice-Campeã 

Brasileira de Katarê 2019 (kumite). Fez uso da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não 

havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador LUIS CARLOS DA 

VILA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofícios aos seguintes Deputados 

Federais que tiveram votação em Taquaritinga, para que encaminhem verba ao município por meio de 

emenda parlamentar e/ou outros programas governamentais: 1. Ricardo Izar, Eduardo Bolsonaro, Joice 

Halssemann, Jefferson Campos, Capitão Augusto, Arnaldo Jardim, Pastor Marcos Feliciano e Samuel 

Moreira, visando o encaminhamento de verba destinada à infraestrutura do município; 2. Kim Kataguiri, Luiz 

Carlos Motta, Tiririca, Roberto Alves, visando o encaminhamento de verba destinada à construção e 

manutenção de praças do município; 3. Tabata Amaral, David Soares, Paulo Freire Costa, Guilherme Mussi, 

visando o encaminhamento de verba destinada à compra de ambulâncias para o município; 4. Policial Katia 

Sastre e Celso Russomano, visando o encaminhamento de verba destinada à compra de câmeras de 

segurança para o município; 5. Bruna Furlan, Alexandre Frota, Miguel Lombardi, visando o encaminhamento 

de verba destinada à área de Esportes do nosso município. Fez uso da palavra o vereador LUIS CARLOS 

DA VILA. Foi aparteado pelos vereadores EDER MINEIRO e TENENTE LOURENÇANO. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Dos vereadores JUNINHO PREVIDELLI e 

LUIS CARLOS DA VILA: Requerem, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria 

Municipal de Saúde, para que envie a este vereador, em tempo hábil, as seguintes informações: 1. Quantos 

teste de COVID-19 foram adquiridos pela pasta desde o começo da pandemia? 2. A data de todas as compras; 

3. Os valores de todas as compras; 4. O nome das empresas que forneceram os testes. Fez uso da palavra 

o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, 

o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os 

vereadores. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, 
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seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS à Legião de Maria de Taquaritinga, em virtude da comemoração 

dos 100 anos de fundação, no dia 7 de setembro. Essa associação de leigos católicos, sob a proteção e 

intercessão de Nossa Senhora, e com aprovação da Igreja Católica, está presente em Taquaritinga desde 11 

de janeiro de 1959, por meio dos grupos "Magnificat" e "Praesidium". Fez uso da palavra o vereador 

RODRIGO DE PIETRO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. 

Neste momento, pela ordem, a vereadora MIRIAN PONZIO fez pedido de REQUERIMENTO ORAL 

solicitando MOÇÃO DE APLAUSO às funcionárias da Secretaria de Saúde, senhoras Antonia Aparecida 

Toratto Tresseto, Natalia Liz Contini Benaglia e Leandra Del Grande Peixoto da Silva, pela dedicação à função 

e pelo ótimo desempenho nos atendimentos realizados. O pedido foi votado, aprovado e subscrito por todos 

os vereadores. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu continuidade à 

sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e 

votados os seguintes Projetos de Lei: PROCESSO Nº 101/2021 – PROJETO DE LEI QUE ALTERA 

DISPOSITIVO DA LEI N° 4.769, DE 13 DE SETEMBRO DE 2021, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o vereador TENENTE 

LOURENÇANO. Foi aparteado pelos vereadores TENENTE LOURENÇANO, RODRIGO DE PIETRO, DR. 

DANIEL GALERANI, VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, GILBERTO JUNQUEIRA, MIRIAN PONZIO e LUIS 

CARLOS DA VILA. Neste momento, o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS fez pedido de vista do 

presente projeto de lei, conforme artigo 205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O 

pedido foi votado e rejeitado pela maioria dos vereadores. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por oito votos favoráveis, 

cinco contrários (DR. DANIEL GALERANI, GILBERTO JUNQUEIRA, RODRIGO DE PIETRO, MIRIAN 

PONZIO e JUNINHO PREVIDELLI) e uma abstenção (VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS). Desta forma, 

aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5894 de 20 de setembro de 2021. 

PROCESSO Nº 95/2021 – VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N° 5.838/2021, QUE DISPÕE SOBRE A 

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE SEGURANÇA NAS ESCOLAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente veto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador TONHÃO DA 

BORRACHARIA. Foi aparteado pelos vereadores VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, CIDO BOLIVAR, DR. 

VALMIR CARRILHO, RODRIGO DE PIETRO, MIRIAN PONZIO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, 

GILBERTO JUNQUEIRA, LUIS CARLOS DA VILA e TENENTE LOURENÇANO. Não havendo nenhum 

vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente veto foi colocado em votação e foi REJEITADO por 

unanimidade. PROCESSO Nº 41/2021 – PROJETO DE LEI QUE REVOGA DISPOSITIVOS DA LEI 

MUNICIPAL N° 1.128, DE 15 DE SETEMBRO DE 1970, QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez uso da palavra o vereador TENENTE LOURENÇANO. Foi aparteado pelo vereador LUCIANO 

AZEVEDO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi 

colocado em votação e foi aprovado por dez votos favoráveis, e quatro abstenções (RODRIGO DE PIETRO, 

LUIS CARLOS DA VILA, MIRIAN PONZIO e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS). Desta forma, aprovado, o 

projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5835 de 20 de setembro de 2021. PROCESSO Nº 

45/2021 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR QUE DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DE DISPOSITIVO 
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DA LEI MUNICIPAL N° 3.601, DE 05 DE JANEIRO DE 2007. Colocado o presente projeto em discussão. 

Fez uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelos vereadores TENENTE 

LOURENÇANO e DR. VALMIR CARRILHO. Neste momento, o vereador TENENTE LOURENÇANO fez 

pedido de vista do presente projeto de lei complementar, conforme artigo 205, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido foi votado e aprovado por todos os vereadores. PROCESSO 

Nº 96/2021 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E 

EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente 

projeto em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto 

foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  

autógrafo de Projeto de Lei Nº 5889 de 20 de setembro de 2021. PROCESSO Nº 97/2021 – PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR QUE ALTERA DISPOSITIVO DA LEI COMPLEMENTAR N° 4.657, DE 27 DE 

DEZEMBRO DE 2019, QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra 

o vereador DR. VALMIR CARRILHO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, 

o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Complementar Nº 5890 de 20 de setembro de 2021. 

PROCESSO Nº 98/2021 – PROJETO DE LEI QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 2.249, 

DE 21 DE FEVEREIRO DE 1991, QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em discussão. Não 

havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e 

foi aprovado por treze votos favoráveis e uma abstenção (RODRIGO DE PIETRO). Desta forma, aprovado, o 

projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5891 de 20 de setembro de 2021. Não havendo matéria 

sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, após fazer suas considerações finais, sob a proteção 

de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h54min. E para constar 

eu______________________ JUNINHO PREVIDELLI, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que 

conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se 

arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser 

lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


